

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (6420)

Пятница, 25 марта 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

Стенной печати— повседневную помощь

Вдохновляемые Коммунистической партией, трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, претворяют в жизнь грандиозную программу по строительству коммунизма. Металлурги, горняки, строители, железнодорожники, коллективы других предприятий города горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, ведут неустанную борьбу за дальнейшее развитие тяжелой промышленности страны, являющейся основой укрепления экономического могущества советского государства, за еще больший подъем сельского хозяйства, дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня широких масс трудящихся. В цехах Кузнецкого металлургического комбината, на шахтах треста «Куйбышевуголь», на других промышленных предприятиях города все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное завершение планов пятой пятилетки, за использование внутренних резервов производства.

В этой упорной повседневной борьбе коллективов предприятий за выполнение и перевыполнение производственных планов огромную роль призваны играть стенные газеты, выходящие в цехах заводов, на шахтах, на стройках. Их задача состоит в том, чтобы глубоко, всесторонне освещать многогранную жизнь коллективов, поддерживать передовые начинания, пропагандировать опыт новаторов производства, широко развертывать критику недостатков.

Факты убеждают в том, что там, где партийные организации оказывают помощь редакциям, вникают в существование работы печати, стенные газеты поднимают злободневные вопросы из жизни предприятий, остро критикуют нарушителей технологической и производственной дисциплины, помогают вскрывать резервы.

Партбюро коксохимического цеха Кузнецкого металлургического комбината (секретарь т. Шеремет) уделяет большое внимание подбору состава редакций стенных газет, давая эти ответственные поручения наиболее политически зрелым, работоспособным людям, любящим газету. Редактор газеты «Бокситник» т. Пономарев, опираясь на авторский актив, пра-

в ней, как правило, помещаются общие большие передовые статьи. В других статьях и заметках также нет анализа работы отделов треста, не рассказывается о лучших людях, очень робко критикуются недостатки. Серьезные упущения, ошибки имеются в содержании газет шахты «Редаково-южная».

О недооценке стенной печати говорят и такие примеры. Недавно в нашей газете опубликовано письмо т. Сальниковой, в котором она рассказывает о том, что на деревообделочном заводе треста «Сталинскпромстрой» вот уже почти год не выпускается сатирическая стенная газета «Брокодил», потому что редактор газеты т. Буянов не чувствует ответственности за выполнение этого важнейшего партийного поручения.

Все это происходит потому, что секретари многих партийных организаций не оказывают постоянной помощи редакторам, не инструктируют их, не рассматривают планов редакций, не советуются с ними о том, как сделать газету живой, острой, яркой. Факты показывают, что многие цеховые газеты не отвечают требованиям, предъявляемым к ним, не имеют широкого авторского актива, оформляются неудовлетворительно, поверхностно поднимают вопросы социалистического соревнования, рационализации, использования техники, мало пишут о лучших людях цехов.

Нельзя обойти молчанием и то, что на страницах стенных газет редко освещаются вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы, очень редко помещаются рассказы пропагандистов, агитаторов, новаторов производства.

Острая, принципиальная критика недостатков помогает улучшать работу, двигаться вперед. Редакции стенных газет должны помечать критические материалы, бороться за укрепление трудовой и технологической дисциплины, выявлять бракоделов, прогульщиков, воспитывать коммунистическое отношение к труду. Живейший интерес у читателей вызывают сатирические газеты. Газета «Брокодил», выходящая на шахте имени Орджоникидзе, остро бичует конкретных носителей зла, дает карикатуры о прогульщиках, бракоделах. Газета «За каче-

Предмайское социалистическое соревнование

**

Социалистические обязательства коллектива коксохимического цеха Кузнецкого комбината



Хорошо работает на проходке выработок главнейшего направления шахты «Абашевская-2» молодой проходчик—комсомолец Иван Дмитриев. В январе и феврале он выполнил норму в среднем на 115—120 процентов.

На снимке: проходчик Иван Дмитриев.
Фото П. Наумова.

За 8 эшелонов угля сверх плана

Коллектив шахты «Редаково-северная» долгое время не выполнял плана, задолжал государству десятки тысяч тонн топлива. Осуществление ряда мероприятий по улучшению технологии производства и организации труда дало горнякам возможность покончить с отставанием.

Взвесив свои возможности, коллектив включился в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

На днях на шахте состоялись сменные собрания горняков, на которых обсуждалось обращение коллектива шахты имени Вахрушева. Начальник участка № 3 тов. Герасимов сказал:

— Наш коллектив является передовым в соревновании по шахте, мы первыми начали внедрять штоловую систему разработки и успешно освоили ее. На участке немало замечательных рабочих, которых

прошлого года, но и на 12,8 процента выше плана. На заводе проделана значительная работа по совершенствованию процесса помола. Благодаря этому уменьшился расход клинкера без снижения качества цемента. В результате только за два

Цементники выполнили квартальный план

Партийные организации решают сейчас огромные и сложные задачи дальнейшего развития производительных сил страны, постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решение этих задач пойдет тем успешнее, чем шире будет развертываться деловая, принципиальная критика и самокритика во всех наших организациях и учреждениях.

(«Правда»)

В дни школьных каникул

Закончилась третья четверть. Многие веселого и увлекательного ждет ребят в дни весенних каникул.

Горком и райкомы комсомола, органы народного образования и культурно-просветительные учреждения города наметили ряд интересных мероприятий, которые обеспечат увлекательный отдых учеников.

В дни каникул в городе будут проводиться районные и городские смотры художественной самодеятельности школьников. К смотру идет деятельная подготовка как в школах, так и в детских секторах при клубах, во Дворце пионеров. Среди юных спортсменов будет проведен городской шахматно-шашечный турнир на кубок города.

В библиотеках и читальных залах в дни каникул организуется «неделя детской книги». В связи с ней будут проводиться читательские конференции, громкие читки, встречи с начинающими поэтами и прозаиками нашего города.

В планах райкомов комсомола намечено организовать вечера десятиклассников «Хорошо стране полезным быть!», на которых школьники встретятся с новаторами производства.

Интересно будет построена работа в дни весенних каникул во Дворце пионеров. Здесь намечено провести утренники скажок, лекции-концерты на различные темы, слет юннатов, «День птиц».

Для школьников, изучающих природу Кузбасса, работниками Краеведческого музея подготовлен ряд экскурсий на темы: «Перелетные и зимующие птицы нашего края», «Хищные звери и птицы нашей тайги», «История нашего города» и ряд других.

Изменить дни вечерних занятий в учебных заведениях

В нашем городе много трудящихся, которые учатся на вечерних отделениях учебных заведений и работают на производстве. Задача организаций и предприятий города—содействовать стремлению производственников к повышению своей квалификации и культуры.

Однако утвержденные дни и часы занятий не совсем удовлетворяют учащихся. Так, в Сибирском металлургическом ин-

внимание подбору состава редакции
стенных газет, давая эти ответственные
поручения наиболее политически злым,
работоспособным людям, любящим газету.
Редактор газеты «Боксомик» т. Ноно-
марев, опираясь на авторский актив, прави-
тельно организует свою работу. В газете
публикуются небольшие заметки рядовых
рабочих, руководителей участков, пока-
зываются жизнь цеха, борьба за план,
подвергаются резкой критике конкретные
виночники недостатков. Заслуженным ав-
торитетом в цехе пользуется также сати-
рическая газета «Крокодил», выпускаемая
на участке угледоготовки (редактор т. Новиков).

Правильно руководят стенной печатью
партийные организации железнодорожного
цеха, центральной лаборатории, отдела
технического контроля комбината.

Б сожалению, отдельные партийные
организации комбината мало интересуются
содержанием стенных газет. Секретарь
партийного бюро мартеновского цеха № 1 тов.
Шестаков мирился с тем, что цеховая стенная
газета не выходит в течение двух
месяцев. Это не тревожит и председателя
цехкома тов. Миссеева. Очень редко вы-
пускаются стенные газеты в отделах ка-
питального строительства, сырьевого. В
обжимном цехе висит новогодний номер
стенной газеты.

В тресте «Куйбышевуголь» выходит
газета «За уголь» (редактор т. Снегирев).

— ют сатирические газеты. Газета «Крокодил», выходящая на шахте имени Орджоникидзе, остро бичует конкретных посчителей зла, дает карикатуры о про-
гульщиках, бракоделах. Газета «За каче-
ство» (артель «Рекорд») в одном из номеров сообщила о том, что работница Миронова ушла в рабочее время в мойку. Продукция, находившаяся в пяти шкафах, по вине Мироновой пересохла, признана негодной для продажи. Такие статьи и заметки оказываются действенными, способствуют устранению недостатков.

Районные комитеты КПСС, парткомы

предприятий, как, например, Кузнецкого

металлургического комбината со-
зывают семинары редакторов стенных

газет, обсуждают вопросы о состоянии
стенной печати, организуют выставки.
Роль стенных газет приобретает все большее
значение в борьбе коллективов пред-
приятий. Партийные организации должны
всемерно улучшать руководство ими,
поддерживать критические выступления,
добиваться действенности публикуемых
материалов, регулярно проводить семинары
редакторов, смотры стенных газет. Надо шире использовать имеющиеся воз-
можности для того, чтобы повысить уро-
вень стенных газет, сделать их настоящими
помощниками партийных организаций,
коллективов в решении задач, поставленных партией и правительством.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

23 марта в Кремле началась работу первая сессия Верховного Совета РСФСР четвертого созыва. Она собралась в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного в стране решениями январского Пленума ЦК КПСС, наметившего величественную программу дальнейшего подъема социалистической экономики.

Зал заседаний Большого Кремлевского дворца заполнили депутаты — избранники народов Российской Федерации, многочисленные гости. Среди них новаторы промышленности и сельского хозяйства, деятели науки и культуры, партийные и советские работники. Присутствуют главы ряда дипломатических представительств в Москве, советские и иностранные корреспонденты.

4 часа дня. В правительственный ложах поднялись товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов. Депутаты и гости встречают их бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Сессию открыл кратким вступительным словом один из старейших депутатов академик И. М. Быков.

Депутат Н. И. Беляев от имени Совета старейшин предлагает избрать Председателем Верховного Совета РСФСР депутата И. В. Городницкого — секретаря ЦК КПСС. Сессия единогласно принимает это предложение.

(ТАСС).

— Наш коллектив является передовым в соревновании по шахте, мы первыми начали внедрять щитовую систему разработки и успешно освоили ее. На участке немало замечательных рабочих, которых воспитал коллектив. Забойщики тт. Мотин, Федотов, Хромых, Дорогаев и другие выполняют до двух норм за смену. Отвечая на призыв горняков шахты имени Вахрушева, наш коллектив встает на предмайскую трудовую вахту и дает слово выдать в апреле полтора эшелона угля сверх плана. Мы вызываем на соревнование горняков участка № 3 шахты «Редаково-южная».

Продолжая работать на таком же высоком уровне и в марте, коллектив цементников достиг нового производственного успеха. 23 марта, за 8 дней до срока, закончено квартальное задание по помолу цемента. До конца месяца коллектив выдаст тысячи тонн сверхплановой продукции, крайне необходимой для строек Кузбасса.

За истекший период цементники добились дальнейшего улучшения всех технико-экономических показателей. Среднесуточная выработка продукции по сравнению с прошлым годом возросла на 15,5 процента. Значительно повысился коэффициент полезного использования цементных мельниц. Производительность труда рабочих не только превысила уровень

М. ПИЛИПЕНКО,
секретарь партийной организации
шахты «Редаково-северная».

гновно, ритмично работает в завершающем году пятой пятилетки коллектив Кузнецкого цементного завода. Перевыполнив планы января и февраля, цементники два раза подряд завоевывали первенство в социалистическом соревновании промышленных предприятий города и переходящее Красное знамя городского комитета КПСС и горисполкома.

В социалистическом соревновании цементников первенство принадлежит смене мастера цеха помола Ивана Лукича Конева. Этот коллектив первым на заводе закончил квартальный план и имеет наиболее высокие трудовые показатели. Среди машинистов цементных мельниц впереди идет Вера Петровна Федорова.

В день завершения квартального плана на заводе состоялись сменные собрания, посвященные обсуждению обращения коллектива Кузнецкого машиностроительного завода, развернувшего социалистическое соревнование в честь праздника труда 1 мая. Цементники откликнулись на призыв машинистов и приняли на себя повышенные обязательства в честь первомайского праздника.

По родной стране

Предмайское соревнование

ЛЕНИНГРАД. На промышленных предприятиях города развертывается предмайское социалистическое соревнование. Металлурги и машиностроители готовят к празднику трудовые подарки.

На Кировском заводе, прокатчики, обслуживающие среднесортные станы, выпустили за последние дни дополнительно к заданию 200 тонн проката. В кузнецких цехах рабочие выполняют сейчас нормы на 180—200 процентов.

Коллектив завода «Электросила» имени С. М. Кирова изготавливает генераторы для турбин Куйбышевской, Горьковской и Нарвской гидростанций. С месячным опережением графика работает кузнецко-прессовый цех, выпускающий заготовки для генераторов. Из гидрокорпуса досрочно отгружен статор машины для Куйбышевской ГЭС. Заканчивается изготовление ротора. Фрезеровщики М. Сысоев и М. Калмыков на сутки раньше срока обработали вал ротора. В цехах завершается производство первого синхронного компенсатора для линии электропередачи Куйбышев—Москва.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. Горняки шахты «Полысаевская-1» треста «Ленинуголь» выдали последние тонны угля в счет платы за первый квартал.

На шахте широко развернулось соревнование в честь 1 мая. Горняки поставили перед собой задачу — к международному празднику выполнить свое годовое обязательство — добыть не менее 40 тысяч тонн топлива дополнительно к заданию.

Для озеленения городов

БАТУМИ. В питомниках Батумского треста зеленых насаждений выращены десятки тысяч субтропических растений и цветов, предназначенных для озеленения городов.

На теплоходе «Грузия» в Ялту для весенних посадок отправлено более 2 тысяч деревьев лавра, кипарисов, пальм и так далее. Много субтропических растений посыпается в Винницу, Ставрополь и другие города. (ТАСС).

Экибастузский уголь

ПАВЛОДАР. (Казахстан). Горняки Экибастузского угольного месторождения в этом году начали давать стране энергетическое топливо. На первом углеразрезе, введенном в строй накануне нового года идет разработка и погрузка угля.

Коллектив превысил январский и февральский план добычи и за два месяца

отправил предприятиям Среднего Урала и Казахстана несколько тысяч тонн сверхпланового топлива.

Самоотверженно трудятся они в эти дни.

Позавчера машинист экскаватора Терехов

выдал уголь на 30 процентов больше сменного задания, машинист Зеленкевич выполнил полторы нормы. (ТАСС).

В ближайшие дни новый кинофильм выйдет на экраны страны. (ТАСС).

нию производственников к повышению своей квалификации и культуры.

Однако утвержденные дни и часы занятий не совсем удовлетворяют учащихся. Так, в Сибирском металлургическом институте студенты вечернего отделения занимаются по понедельникам, средам, четвергам и субботам. Суббота, как день занятий, не удовлетворяет ни студентов, ни преподавателей: для всех желательно провести предпраздничный вечер в семье, сходить в кино, театр. Да и институт в связи с тем, что проводит занятия вечерников, не может использовать этот вечер для организации культурно-просветительных мероприятий.

Для того, чтобы изменить дни вечерних занятий в учебных заведениях, необходимо пересмотреть по примеру Москвы и некоторых других городов, график городских общественных мероприятий. Суббота должна быть у студентов-вечерников свободной.

Т. ШВЕД,

декан вечернего факультета Сибирского металлургического института.

Техника пятой пятилетки

Новое в комиссионной торговле

Правление Центросоюза обсудило опыт работы Эстонского потребсоюза по развитию комиссионной торговли. В Эстонской ССР этот вид торговли стал существенным источником снабжения населения городов удобной и выгодной для колхозов и колхозников формой сбыта излишков сельскохозяйственных продуктов. Более 28 процентов всех продаваемых колхозами и колхозниками излишних продуктов реализуется теперь через потребительскую коопера-

цию.

Таллинский горкоопторг имеет договорные связи почти с 500 сельхозартелями. По просьбе отдельных колхозов здесь открылись магазины комиссионной торговли, где продается продукция только этих хозяйств. Сельхозартели приняли на себя обязательство доставлять в магазины сельскохозяйственные продукты в таком объеме и в такие сроки, чтобы у них всегда был в наличии разнообразный ассортимент продуктов.

Правление Центросоюза обязало местные организации потребительской кооперации внедрять опыт работы эстонских кооперативов. (ТАСС).

«Ромео и Джульетта»

В Министерстве культуры СССР состоялся просмотр цветного художественного фильма балета «Ромео и Джульетта» (по трагедии В. Шекспира). Сценарий и постановка — Л. Арнштама и Л. Лавровского. Музыка — С. Прокофьев. Балетмейстер — Л. Лавровский.

В главных ролях снимались артисты Г. Уланова, Ю. Жданов, А. Ермолов, С. Корень, А. Лапаури, А. Радунский и другие. В массовых сценах сняты артисты балета Государственного Академического Большого Театра Союза ССР.

В ближайшие дни новый кинофильм выйдет на экраны страны. (ТАСС).

Соблюдать правила социалистического общежития

Наше государство проявляет постоянную заботу об улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся. С каждым годом увеличивается жилищное строительство. Только за последние месяцы десятки семей металлургов, горняков, строителей нашего города получили благоустроенные квартиры. Высоко оценивая работу партии и правительства об улучшении жилищно-бытовых условий трудящихся, они отвечают на эту заботу еще более напряженной работой на производстве, образцовым выполнением правил социалистического общежития.

Однако некоторые жильцы больших домов, особенно тех квартир, где проживают две-три семьи, вместо того, чтобы общими усилиями преодолевать некоторые неудобства и строго соблюдать правила социалистического общежития, становятся на путь ссор и сутяжничества. Такие ссоры, часто возникая из-за пустяков, отрицательноказываются не только на труде и отдыхе жильцов, но и на воспитании детей.

По проспекту Энтузиастов в доме № 33 проживают работники Кузнецкого комбината Коровин и Соловьев и работница металлургического института Кобелева. Эти семьи часто скандалят между собой, устраивают драки. Известно, что он бессильно разводит руками:

— Что я могу с ними поделать...

Подобное поведение этих супружеских пар неизменно вызывает осуждения в коллективе товарищей по труду.

Встречаются в общежитиях и такие семьи, которые в подполах своих комнат держат свиней. В редакцию поступило несколько писем от жильцов общежитий № 20 и 21 машиностроительного завода по улице Переездной. Они с возмущением пишут о том, что жильцы Якубец, Уткина, старшая общежития Митрохина и некоторые другие стали практиковать выкармливание свиней в подполах. Это является грубейшим нарушением правил гигиены и санитарии. Однако эти люди не обращают внимания на нарекания остальных жильцов. Работники жилищно-коммунального отдела машиностроительного завода мало следят за санитарным состоянием жилищ.

Казалось бы, что созданная при домоуправлении № 6 культурно-бытовая комиссия, а также жилищно-коммунальное управление комбината должны заинтересоваться бытом этих семей, выяснить, по чьей вине у кухонной плиты разгораются соры, позорящие советского человека. Однако работники домоуправления проходят мимо подобных фактов. Не разясняют неспокойным жильцам необходимость соблюдения правил социалистического общежития и завкомом металлургов. Обе эти организации почему-то считают бытовые соры и неурядицы не своим делом. Они в лучшем случае ограничиваются расселением не живущихся жильцов по различным квартирам, повторствуя этим самым прихотям подобных квартиростемщиков.

Недавно редакция получила письмо Т. Фригиной, проживающей в общежитии № 10 по улице Мичурина. Она пишет, что жильцы этого общежития в течение нескольких лет жили дружно и спокойно. Но после того, как здесь поселились тт.

Нарушают здесь правила социалистического общежития жильцы Абрамова, Заводчикова, Лагутина, Назарова и Черноягло. Устраивая пьянки, драки и ссоры, они мешают многим труженикам производства отдохнуть и культурно провести досуг.

Собрание совершенно правильно решило вынести нарушителям правил социалистического общежития предупреждение. Все они поставлены в известность о том, что если не изменят своего поведения, то будут выселены в судебном порядке без предоставления жилплощади.

В письмах в редакцию трудящиеся выступают против нарушителей общественного порядка, требуют привлечь их к судебной ответственности. Действительно, разве можно считать нормальным тот факт, что артист драматического театра Храмцов и его жена т. Коучуганова также являются нарушителями правил социалистического общежития, за что неоднократно предупреждались. Однако они попрежнему устраивают в ночное время шумные гулянки, переходящие затем в драку, мешают отдохнуть соседям. О поведении супружеских пар сообщалось директору драмтеатра т. Сергееву, но он бессильно разводит руками:

— Что я могу с ними поделать...

Подобное поведение этих супружеских пар неизменно вызывает осуждения в коллективе товарищей по труду.

Встречаются в общежитиях и такие семьи, которые в подполах своих комнат держат свиней. В редакцию поступило несколько писем от жильцов общежитий № 20 и 21 машиностроительного завода по улице Переездной. Они с возмущением пишут о том, что жильцы Якубец, Уткина, старшая общежития Митрохина и некоторые другие стали практиковать выкармливание свиней в подполах. Это является грубейшим нарушением правил гигиены и санитарии. Однако эти люди не обращают внимания на нарекания остальных жильцов. Работники жилищно-коммунального отдела машиностроительного завода мало следят за санитарным состоянием жилищ.

Казалось бы, что созданная при домоуправлении № 6 культурно-бытовая комиссия, а также жилищно-коммунальное управление комбината должны заинтересоваться бытом этих семей, выяснить, по чьей вине у кухонной плиты разгораются соры, позорящие советского человека. Однако работники домоуправления проходят мимо подобных фактов. Не разясняют неспокойным жильцам необходимость соблюдения правил социалистического общежития и завкомом металлургов. Обе эти организации почему-то считают бытовые соры и неурядицы не своим делом. Они в лучшем случае ограничиваются расселением не живущихся жильцов по различным квартирам, повторствуя этим самым прихотям подобных квартиростемщиков.

Недавно редакция получила письмо Т. Фригиной, проживающей в общежитии № 10 по улице Мичурина. Она пишет, что жильцы этого общежития в течение нескольких лет жили дружно и спокойно. Но после того, как здесь поселились тт.



При Дворце культуры металлургов работают кружки кройки и шитья. В них занимается 280 человек.

На снимке: в центре руководитель кройки и шитья А. Севрюк на занятиях с членами кружка.

Фото Н. Никитина.

Семинар редакторов стенных газет

В цехах и отделах Кузнецкого металлургического комбината выходит более 200 стенных газет. На днях редакторы стенных газет собрались в помещении библиотеки парткома комбината. Они заслушали и обсудили доклад о задачах газет.

Регулярно выходят стенные газеты в ряде цехов комбината — железнодорожном, коксовом, в заводоуправлении, в центральной лаборатории, в отделе технического контроля. Они всесторонне освещают жизнь коллектива, поднимают на своих страницах наиболее важные вопросы, развертывают критику недостатков.

На семинаре было отмечено, что в отделе капитального строительства стенная газета выпускается очень редко, 1 раз в 2 месяца.

В ней публикуются большие общие статьи, в которых не показывается жизнь и работа коллектива отдела, не вскрываются недостатки. Статьи эти написаны тяжелым, сухим языком, в них почти ни слова не говорится о людях,

выполняющих те или иные задания. Статья инженера отдела т. Товченцева об итогах работы ОКСа, напечатанная в № 6, заняла 3 колонки, половину газеты.

Принять срочные меры

Металлурги Кузнецкого комбината имеют прекрасную поликлинику. В 1953 году здесь был произведен капитальный ремонт, во время которого количество врачебных кабинетов увеличилось вдвое. Среднесуточное число посетителей с тех пор также возросло почти вдвое.

В марганцовском цехе № 1 последний номер газеты вышел 1 января, более 2 месяца назад. Однако это не тревожит секретаря партийной организации т. Шестакова и председателя цехкома т. Моисеева. В ряде стенных газет не публикуются статьи и заметки по вопросам партийной жизни.

На семинаре выступил редактор сатирической газеты «Брокодил» т. Новиков (участок углеподготовки). Он рассказал о том, какие вопросы поднимает эта газета, как она оформляется, с какими трудностями она встречается в своей работе. Редактор газеты ремонтно-строительного цеха № 1 комбината т. Зимович говорил о партийном руководстве стенной печати.

Сотрудник газеты «Металлург» т. Липина привела в своем выступлении примеры, говорящие о недостатках в оформлении стенных газет.

Участники семинара отмечали, что партийные организации слабо осуществляют руководство стенной печатью, редко заслушивают и обсуждают отчеты редакторов, не рассматривают планы очередных номеров.

часами стоять в очереди. Особенно трудно приходится тяжело больным.

Совершенно ненормальным является и то, что металлургов, проживающих далеко от своей поликлиники, скажем, в Старокузнецке или на 6-м километре, поликлиники других предприятий не принимают

Международный обзор

ФРАНЦИЯ ПЕРЕД ВЫБОРОМ

«Ближайшие дни, пишет парижская газета «Либерасьон», будут иметь для Франции огромное значение. Они по существу покажут, по какому пути решили пойти правящие круги страны — по пути самостоятельной политики и защиты независимости Франции или по пути предательства ее национальных интересов, покорности перед иностранным диктатором». Дело в том, что с 23 до 25 марта в Совете республики (второй палате французского парламента) обсуждается правительственный законопроект о ратификации парижских соглашений. Мировая общественность с большим вниманием следит за развитием внутриполитической обстановки во Франции, где борьба вокруг этих соглашений приняла исключительно острый характер.

Сторонники возрождения германского милитаризма — «нынешние могильщики независимости Франции», как называет их демократическая печать,пускают в ход все средства, чтобы протащить парижские соглашения через Совет республики. Они мобилизовали весь пропагандистский аппарат, стремясь обмануть общественное мнение, устрашить колеблющихся депутатов Совета республики и вырвать у него угодное для американцев решение. К каким только уvertкам ни прибегают сейчас французские правящие круги. Они, например, уверяют, что Франция мол., «не может воспрепятствовать» вооружению Западной Германии. Однако эти жалкие «аргументы» при первом же соприкосновении с фактами рушатся, как карточный домик. Франция — великая держава и без ее согласия агрессивные круги США и Англии не могут осуществить своих планов возрождения германского милитаризма. Об этом наглядно свидетельствует провал в прошлом году проектов создания «европейского оборонительного сообщества», отвергнутых под давлением масс французским парламентом. Даже буржуазная французская печать, опровергая эти «аргументы» поборников парижских соглашений, вынуждена признать, что они совершенно беспочвенные. Так, газета «Монд» прямо подчеркивает, что «вооружение Западной Германии без участия Франции невозможно».

Опубликование госдепартаментом США таких «документов» преследует вполне определенные цели. Зарубежная печать связывает эти цели с происходящей в США борьбой между партией демократов и партией республиканцев, а также с американской политикой дальнейшего обострения международной напряженности.

Что касается внешнеполитической стороны указанных действий ведомства Даллеса, то это — дальнейший шаг по пути грубого нарушения международных соглашений,ложивших фундамент для послевоенного сотрудничества народов. Зарубежная демократическая печать отмечает, что опубликование крымских «документов» является

следствием действий ведомства Даллеса, составленные в дальнейшем по памяти каким-либо переводчиком или секретарем».

Другим не менее лживым рассуждением сторонников парижских соглашений является «тезис» о том, что отказ от ратификации этих соглашений расстроил бы «атлантическую солидарность», «изолировал» Францию и т. д. В настоящее время пресловутая «атлантическая солидарность» служит попросту прикрытием интересов американских империалистов. Атлантическая солидарность, указывает генеральный секретарь французской компартии М. Торез, это синоним унижения и бессмыслицы Франции. Требуя ратификации парижских соглашений для сохранения этой «солидарности», правящие круги Франции лишний раз показывают, что они ставят интересы американского империализма выше национальных интересов своей страны. Никогда еще Франция, отмечает газета

«Юманите», не испытывала такого национального извне, как сейчас, когда американские, английские и западногерманские правящие круги самым грубым образом вмешиваются во французские внутренние дела.

Широкие слои французского народа осуждают это вмешательство и усиливают борьбу против возрождения германского милитаризма за безопасность Франции и прочный мир в Европе. Народный призыв «Парижские соглашения должны быть отклонены!» звучит сейчас по всей Франции, выражая волю всех французских патриотов. Огромная пропасть, которая разделяет поборников парижских соглашений и большинство французской нации, углубляется. «Разрыв между действиями правительства и чаяниями масс, — отмечает М. Торез, — становится все более и более разительным». Французский народ никогда не примирится с планами возрождения германского милитаризма.

ПРОИСКИ ПРОТИВНИКА МЕЖДУНАРОДНЫХ СОГЛАШЕНИЙ

На прошлой неделе государственный департамент США опубликовал так называемые «документы» Ялтинской конференции СССР, США и Англии, состоявшейся в феврале 1945 года. О том, что представляют собой материалы, опубликованные ведомством Даллеса, можно заключить по сообщению агентства Юнайтед пресс. По его словам это — различные записи, рекомендации и предложения представленные перед конференцией, памятные записки, написанные о ней впоследствии, а также некоторые записи бесед..., составленные в дальнейшем по памяти каким-либо переводчиком или секретарем».

Опубликование госдепартаментом США таких «документов» преследует вполне определенные цели. Зарубежная печать связывает эти цели с происходящей в США борьбой между партией демократов и партией республиканцев, а также с американской политикой дальнейшего обострения международной напряженности.

Что касается внешнеполитической стороны указанных действий ведомства Даллеса, то это — дальнейший шаг по пути грубого нарушения международных соглашений,ложивших фундамент для послевоенного сотрудничества народов. Зарубежная демократическая печать отмечает, что опубликование крымских «документов» является

следствием действий ведомства Даллеса, составленные в дальнейшем по памяти каким-либо переводчиком или секретарем».

В. ХАРЬКОВ.

Сбор подписей под Обращением Бюро Всемирного Совета Мира в Чили

БУЭНОС-АИРЕС, 23 марта. (ТАСС). Как сообщает чилийская газета «Эль Сигло», в Чили начался сбор подписей под Венским Обращением Бюро Всемирного Совета Мира. Обращение

конгресса, профсоюзные деятели, рабочие, крестьяне.

В числе первых Обращение подписали лауреат международной Сталинской премии

хотят подобных квартирсемянников.

Недавно редакция получила письмо т. Фрыгина, проживающей в общежитии № 10 по улице Мичурина. Она пишет, что жильцы этого общежития в течение нескольких лет были дружно и спокойно. Но после того, как здесь поселились тт. Абрамова и Назарова, среди жильцов начались скандалы.

По просьбе редакции жилищно-коммунальное управление комбината провело собрание жильцов общежития, на котором было установлено, что нарушителем порядка здесь в первую очередь является сама Фрыгина. Она распускает разные сплетни о жильцах и, нигде не работая, обивает пороги народных судов, прокуратуры и других учреждений с жалобами и заявлениями, отнимая у работников этих учреждений много драгоценного времени.

Можем были бы такие факты, как то, что работники машиностроительного завода Касьянов и Кузнецкого комбината Вертишев, стали горькими пропойцами и хулиганами. Недаром мимо домов, в которых они проживают, жители проходят с боязнью.

Вокруг подобных людей, нарушающих правила социалистического общежития, необходимо создавать общественное мнение. Ими должны заниматься домоуправления и уличные комитеты, жилищно-коммунальные отделы, партийные и профсоюзные организации по местам их работы. Задача всей общественности—вести разъяснительную работу среди населения, добиваться строгого соблюдения правил социалистического общежития.

Г. БЛИНОВ.

Работа учитывается неправильно

Нормировщик деревообделочного завода треста «Кузнецктяжстрой» т. Шиверский неправильно относится к своим обязанностям. Он очень редко бывает в цехах завода, не находит времени, чтобы погово-

рить с мастерами. Работа учитывается неправильно. Тов. Шиверский часто в рабочее время занимается домашними дела-
ми.

А. НЕЗНАМОВ,
рабочник завода.

Смелее внедрять автоматизацию на шахтах

В угольной промышленности нашей страны все более широкое применение получает разработанная научно-исследовательскими институтами и заводами аппарата для дистанционного и автоматического управления подземными машинами, вентиляторами главного и частичного проветривания, водоотливными установками, ленточными конвейерами и прочими механизмами. В настоящее время на шахтах треста «Куйбышевуголь» на дистанционное управление переведены все угольные комбайны, подтяжные лебедки у погрузочных люков, породоподъемочные и угленигруженческие машины, часть ленточных и скребковых конвейеров и главных водоотливных установок. Однако в целом перевод на автоматику в тресте осуществляется еще недостаточно.

За последние два года трестом получено много новой аппаратуры автоматического управления. Но, как известно, техника без людей—мертва, все зависит от отношения людей к этой новой технике. Надо сказать, что внедрение ее осуществляется у нас слишком медленно и слабо. Об этом говорят факты. В 1953 году в трест поступило 4 автоматических водоотливных установки. Первые взялись за внедрение этого вида автоматики на шахте им. Орджоникидзе (главный механик т. Бобошко). Здесь серьезно отнеслись к внедрению новой техники. Установка была смонтирована и пущена в эксплуатацию в течение месяца.

На шахте «Абашевская-2» (главный механик т. Киселева) также серьезно отнеслись к этому вопросу. Здесь быст-

ро смонтировали и пустили в эксплуатацию вторую водоотливную установку. При этом рационализатор шахты т. Конкин внес в схему изменения, серьезно улучшающие ее работу.

Одновременно центральные электромеханические мастерские треста (ЦЭММ) приступили к монтажу водоотливной установки на шахте «Редаково-северная». После этого прошло уже более года, а монтаж до сих пор не закончен. Эти же мастерские не закончили монтаж автоматической водоотливной установки и на шахте «Редаково-южная», где он начал более полугода назад. Начальник ЦЭММ тов. Кожевников безразлично относится к этому важному делу.

Совершенно непонятна позиция руководителей шахты «Редаково-северная». Они не только не помогали монтажной бригаде ЦЭММ, но даже тормозили монтаж.

В настоящее время монтаж насосной установки на «Редаково-северной» приближается к концу. Между тем главный механик шахты т. Беляев не принял никаких мер для технической подготовки персонала, который будет контролировать работу установки.

До сих пор в угольной промышленности не имеется надежной, совершенной схемы автоматического и дистанционного управления скребковыми конвейерами. Рационализаторы-механики треста работают над созданием такой схемы и приборов. Главный механик шахты «Абашевская-2» тов. Киселева предложила оригинальную конструкцию реле скорости, но остановилась на полу пути, не довела до конца работу по усовер-

шенствованию реле и внедрению его в производство.

Машинист подъема шахты «Абашевская-2» т. Конкин предложил конструкцию взрывобезопасного центробежного реле скорости. Испытания этого реле в производственных условиях дали хорошие результаты. Следует отметить, что по недосмотру главного инженера ЦЭММ т. Денисова, который руководит зыряновским отделением ЦЭММ, опытная партия реле была изготовлена очень медленно и плохо. Сейчас в ЦЭММ приступили к серийному изготовлению реле. Тт. Конкину и Денисову необходимо принять все меры к тому, чтобы этот важный заказ был выполнен в короткие сроки.

Еще в 1953 году бывший главный инженер шахты «Абашевская-1» тов. Мясников предложил схему так называемого семафорного дистанционного управления скребковыми конвейерами. Схема была применена на шахте и давала хорошие результаты. Но после ухода т. Мясникова с шахты внедрение новой схемы по непонятным причинам было прекращено, а имеющиеся установки ликвидированы.

Основная, ведущая роль в применении автоматизации на шахтах принадлежит главным инженерам шахт. К сожалению, многие главные инженеры не хотят осознать этой своей роли, не понимают, что они являются проводниками технической политики на шахте, обязаны заниматься не только подготовительными работами, но и внедрением новой техники, в частности, дистанционного и автоматического управления механизмами. Отсюда и результаты. Слабо внедряется автоматика на шахтах «Зыряновская», «Бунгурские штолни», «Абашевская-1». Главные инженеры этих шахт тт. Иванов, Чукерман и Седов должны покончить с недо-

запасами стоять в очереди. Особенно трудно приходится тяжело больным.

Совершенно ненормальным является и то, что металлургов, проживающих далеко от своей поликлиники, скажем, в Старокузнецке или на 6-м километре, поликлиники других предприятий не принимают и им обязательно приходится добираться в свою поликлинику, в каком бы состоянии они ни были.

Заводу металлургов необходимо принять срочные меры к решению этих вопросов.

Е. РЕШНИНА.

Подписные издания

Подписной отдел Книготорга выдает следующие тома полученных в последние дни подписных изданий:

- А. Мицкевич — тома 4, 5 (погашение квитанции).
- И. С. Тургенев — тома 3, 4, 5.
- Д. Н. Мамин-Сибиряк — тома 4 и 5.
- Э. Ожешко — том 5.
- В. Г. Короленко — том 7.
- Н. Миклухо-Маклай — том 5 (погашение квитанции).
- М. Горький — тома 28 и 29.
- О. Бальзак — тома 12 и 13.
- А. П. Чехов (дополнительная подписка) — тома 1 и 2.

А. Мицкевич — тома 4, 5 (погашение квитанции).

И. С. Тургенев — тома 3, 4, 5.

Д. Н. Мамин-Сибиряк — тома 4 и 5.

Э. Ожешко — том 5.

В. Г. Короленко — том 7.

Н. Миклухо-Маклай — том 5 (погашение квитанции).

М. Горький — тома 28 и 29.

О. Бальзак — тома 12 и 13.

А. П. Чехов (дополнительная подписка) — тома 1 и 2.

БЕРЛИН 22 марта. (ТАСС). По сообщению агентства АДН, состоявшийся в Дюссельдорфе чрезвычайный съезд Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, обсудил политическое положение, созданное в результате ратификации парижских соглашений западногерманским парламентом. Съезд констатировал, что ратификация последовала вопреки воле большинства немецкого народа. Поэтому главная задача должна заключаться в том, чтобы провести народный опрос с целью срыва парижских соглашений и создания предпосылок для свободных общегерманских выборов.

Бывший рейхсканцлер д-р Иозеф Вир заявили на съезде, что ратификация парижских военных соглашений препятствует переговорам о воссоединении Германии и углубляет раскол страны. Для Западной Германии соглашения будут иметь своим последствием быстрое уничтожение еще имеющихся демократических прав и свобод.

Выступивший с докладом генеральный секретарь союза Иозеф Вебер остановился на задачах борьбы против перевооружения Западной Германии. Вебер высказался за скорейшее проведение общегерманского референдума.

Планы США в Корее

что это предоставит США «законную» возможность усилить свои военные позиции в Южной Корее.

Корреспондент заявляет, что, по имеющимся сведениям, обединенная группа начальников штабов хотела бы поставлять в Южную Корею более современные реактивные самолеты и другое снаряжение, в настоящее время запрещенное по соглашению о перемирии.

Забастовка в Исландии продолжается

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Корреспондент Ритсаус бюро сообщает из Рейкьявика, что в городе продолжается всеобщая забастовка рабочих. К 7.000 человек, начавшим 18 марта забастовку, присоединилась орга-

низация неквалифицированных рабочих, занятых в различных отраслях народного хозяйства.

Бастующие требуют повышения заработной платы.

Извещения

28 марта в 6 часов вечера в здании райисполкома созываются заседания всех постоянных комиссий Молотовского районного Совета депутатов тружеников.

Исполком райсовета.

29 марта в 10 часов утра в зале засе-

даний бюро ГК КПСС (4-й этаж) состоится очередной семинар секретарей партийных организаций школ города.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Зам редактора Р. В. ГУРЕВИЧ.

ГОРТЕАТР ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ

Филиал кинотеатра «Коммунар» клуб им. Калинина (Старокузнецк)

С 24 по 28 марта

ГАЗОВЫЙ СВЕТ

Начало: 4 6. 8 10 часов.

В дни весенних каникул демонстрируются фильмы для учащихся

С 24 по 27 марта

ДВА ДРУГА

Начало: 10. 12. 2 часа.

28–29 марта

САДКО

Начало: 10. 2 часа.

30–31 марта
ДЕТСТВО ГОРЬКОГО

Начало: 10. 2 часа.

Гр-ка Мушкутова Александра Павловна, проживающая в г. Сталинске, поселок Абагур, ул. Сахалинская, № 1, кв. 1, возбуждается дело о расторжении брака с гр-ном Мушкутовым Николаем Емельяновичем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка Молотовского района г. Сталинска.

Гр-ка Шелковникова Клавдия Ивановна, проживающая в г. Сталинске, ул. Суворова, дом № 4, кв. 11 возбуждается дело о расторжении брака с гр-ном Шелковниковым Михаилом Леонидовичем, проживающим в Кемеровской области, Прокопьевский район, поселок Матюшино.

ПРОИЗВОДИТСЯ
ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «Сталинское знамя»

в здании типографии—проспект Кулако, № 18 с 9 часов утра до 5 часов вечера.
Справки по тел. 1-61 город